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4 4 avril 2022Nom du Service

Titre chapitre

Q1. Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent le plus personnellement…? En premier ? En second ? 

Base : ensemble – Deux réponses maximum

50%

38%

26%

25%

16%

14%

11%

8%

5%

5%

28%

21%

14%

11%

8%

6%

4%

3%

3%

2%

Le pouvoir d'achat

La santé

L'insécurité

L'environnement

L'emploi

Les inégalités sociales

Le terrorisme

L'école

Le logement

Les inégalités femmes-hommes

Total réponses

En premier

Résultats 

Grand Est 

(Total)

Les 

préoccupations 

des Français

(15 ans et plus)

Mars 2022

52% 36%

45% 40%

23% 27%

24% 31%

13% 12%

13% 16%

8% 13%

9% 11%

5% 5%

5% 9%

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Mars 2022
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LE MIX ÉNERGÉTIQUE : 

VERS PLUS DE RENOUVELABLE

Mars 2022
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Titre chapitre

Mars 2022

Q7. Pour définir le bon mix énergétique en France, quels sont les 2 critères qu’il faut prendre en compte en priorité selon vous ? En premier ? En second ? 

Base : ensemble – Deux réponses maximum

34%

32%

28%

27%

23%

15%

14%

8%

8%

7%

4%

17%

19%

12%

15%

12%

8%

6%

2%

4%

3%

2%

Respecter la nature / préserver l'environnement

Assurer l'indépendance énergétique du pays

Garantir des prix bas acceptables pour les
ménages

Lutter contre le réchauffement climatique

Avoir une capacité de production suffisante pour
satisfaire les besoins

Protéger la santé publique

Préserver les paysages, le patrimoine

Limiter les risques d'accidents liés à la
production d'énergie

Garantir des prix bas pour les industries

Développer l'emploi dans le secteur de l'énergie

S'engager dans les territoires

Total réponses

En premier

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Résultats 

Grand Est 

(Total)

39%

25%

32%

28%

26%

18%

11%

7%

5%

6%

3%
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Titre chapitre

Q14. Pour chacune des énergies suivantes, indiquez si vous en avez une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise image ? 

Base : connaisseurs de l’énergie – Une seule réponse possible par énergie

53%

36%

15%

26%

19%

14%

6%

3%

3%

42%

55%

60%

48%

47%

33%

36%

18%

13%

4%

6%

20%

16%

21%

29%

43%

36%

29%

1%

3%

5%

10%

13%

24%

15%

43%

55%

Le solaire

L'hydraulique

Le biogaz

L'éolien en mer

L'éolien terrestre

Le nucléaire

Le gaz

Le pétrole

Le charbon

Très bonne image Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image Très mauvaise image

Total 

Bonne 

image

95%

91%

75%

74%

66%

47%

42%

21%

16%

Mars 2022

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Résultats

Grand Est

92%

90%

76%

73%

68%

45%

38%

16%

16%
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Titre chapitre

84%

70%

60%

51%

50%

37%

14%

9%

9%

13%

26%

21%

36%

25%

31%

44%

29%

18%

3%

3%

10%

10%

15%

24%

37%

48%

39%

-

1%

9%

3%

10%

8%

5%

14%

34%

Le solaire

L'hydraulique

L'éolien en mer

Le biogaz

L'éolien terrestre

Le nucléaire

Le gaz

Le pétrole

Le charbon

Q5/Q6. Pour chacune de ces sources d’énergie, souhaitez-vous que, dans les 10 ans qui viennent en France, on l’utilise beaucoup plus qu’aujourd’hui, un peu 

plus, ni plus ni moins, un peu moins, beaucoup moins ou plus du tout ?  /  Et à votre avis, quelle sera la situation dans 10 ans ? 

Base : ensemble – Une seule réponse possible par item

82%

56%

71%

54%

63%

49%

20%

12%

10%

15%

36%

20%

34%

24%

29%

41%

27%

21%

3%

7%

5%

10%

9%

18%

36%

55%

46%

1%

4%

2%

4%

4%

3%

6%

23%

Total Plus Ni plus, ni moins qu’aujourd’hui Total Moins Plus du tout

Souhait Pronostic

Mars 2022

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté
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CAP SUR LES ÉNERGIES 
RENOUVELABLES ! 

Mars 2022
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Titre chapitre

Mars 2022

Q10. Vous personnellement êtes-vous pour ou contre le développement des énergies renouvelables ? 

Base : Connaisseurs des énergies renouvelables – Une seule réponse possible

48%

48%

3% 1%

Tout à fait pour Plutôt pour Plutôt contre Tout à fait contre

TOTAL POUR

96%
TOTAL CONTRE

4%

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est : 

95%
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Titre chapitre

Mars 2022

Q11. Pourquoi êtes-vous pour le développement des énergies renouvelables ? 

Base : Connaisseurs des énergies renouvelables et favorables à leur développement – Question ouverte

48%
48%

Tout à fait pour Plutôt pour

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Pour l’environnement 57%

Protéger l’environnement 27%

Diminuer la pollution 19%

Lutter contre le réchauffement 

climatique

8%

Préserver les ressources 

naturelles

8%

Notion d’avenir 14%

Pour le bien de l’humanité 8%

Pour l’avenir 7%

Raison économique 12%

Moyen économique 7%

Assurer notre indépendance 

énergétique

5%

Convictions
(important, favorable aux EnR)

11%

Durabilité 9%

Source inépuisable 4%

Alternative 8%

Remplacer les énergies fossiles 7%

Energies vertes 6%

Energies propres 4%

Autres 2%

Aucun, NSP 5%

Seules les citations supérieures à 4% sont montrées ici
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Titre chapitre

Mars 2022

Q12. Pourquoi êtes-vous contre le développement des énergies renouvelables ? 

Base : Connaisseurs des énergies renouvelables et défavorables à leur développement – Question ouverte

3%
1%

25%

25%

Tout à fait contre Plutôt contre

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Impact écologique 38%

Génère de la pollution à la 

fabrication et destruction

32%

Difficulté à recycler les 

infrastructures

6%

Efficacité 15%

Manque d’efficacité 9%

Rendement insuffisant 6%

Infrastructures 15%

Manque d’esthétisme 14%

Coût 10%

Chères 10%

Manque de crédibilité 6%

N’y croit pas, manque de fiabilité 

à long terme

7%

Impact sur les êtres vivants 2%

Impact sur la santé 2%

Autre 32%

Réfractaire, satisfait des énergies 

actuelles

22%

Aucun, NSP 8%
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LES ÉOLIENNES, 

UN REGARD AMBIVALENT

Mars 2022
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Titre chapitre

Q16. Pour chacune des phrases, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec cette affirmation ? L’éolien terrestre… 

Base : ensemble – Une seule réponse possible par affirmation

Plutôt d’accord

Riverains 

d’éoliennes

Non-riverains 

d’éoliennes

79% 80%

76% 79%

72% 76%

60% 74%

70% 68%

66% 68%

59% 70%

64% 67%

Mars 2022

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

79%

78%

74%

69%

69%

67%

66%

66%

Est propre, n'émet pas de gaz à effet de serre

Est une source d'énergie inépuisable

Est une source de revenus pour les territoires où des éoliennes
sont implantées

Est bruyant

Est dangereux pour les oiseaux

Est une bonne alternative aux énergies fossiles et au nucléaire

Détériore le paysage

Est difficile à recycler

Grand Est : 82%

Grand Est : 79%

Grand Est : 79%

Grand Est : 62%%

Grand Est : 68%

Grand Est : 72%

Grand Est : 65%

Grand Est : 62%
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Titre chapitre

Q16. Pour chacune des phrases, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec cette affirmation ? 

Base : ensemble – Une seule réponse possible par affirmation

62%

62%

60%

55%

49%

46%

46%

Est une source d'activité économique pour les territoires où
les éoliennes sont implantées

Permet de produire de l'énergie toute l'année

Contribue à la création d'emplois dans les territoires où des
éoliennes sont implantées

Perturbe la santé des riverains

Est performant, permet de produire une grande quantité
d'énergie

Est sans danger

A un impact limité sur le paysage

Plutôt d’accord

Riverains 

d’éoliennes

Non-riverains 

d’éoliennes

61% 63%

66% 60%

59% 60%

51% 57%

45% 51%

47% 46%

47% 45%

Mars 2022

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est : 64%

Grand Est : 62%

Grand Est : 57%

Grand Est : 54%

Grand Est : 52%

Grand Est : 46%

Grand Est : 46%
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Titre chapitre L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Q2. Parmi les problèmes suivants, quels sont ceux qui vous paraissent les plus préoccupants actuellement pour l’avenir de l’humanité ? En premier ? En second ? 

Base : ensemble – Deux réponses maximum

45%

38%

24%

22%

18%

15%

12%

12%

11%

30%

15%

13%

10%

8%

7%

5%

7%

5%

Le changement climatique

L'épuisement des ressources naturelles

Les grandes épidémies mondiales

Le manque d'eau

La pollution des océans

La surpopulation

La pollution de l'air

La famine

La diminution de la biodiversité

Total réponses

En premier

Mars 2022

Résultats 

Grand Est 

(Total)

Les 

préoccupations 

des Français

(15 ans et plus)

Mars 2022

47% 47%

35% 31%

30% 23%

16% 18%

13% 20%

18% 17%

14% 16%

11% 13%

13% 15%
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Q3. Êtes-vous inquiet(e) ou non du réchauffement climatique et de ses conséquences ? 

Base : ensemble – Une seule réponse possible

28%

58%

10%

4%

Très inquiet(e) Plutôt inquiet(e) Plutôt pas inquiet(e) Pas du tout inquiet(e)

TOTAL INQUIET

86%
TOTAL PAS INQUIET

14%

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Hommes : 18% 

65 ans et plus : 21%
Grand Est : 

87%
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Q17A. Vous-même, pensez-vous que l’installation d’une éolienne / d’un parc 

éolien à proximité de votre commune serait une bonne ou une mauvaise chose ? 

Base : Non-riverains – Une seule réponse possible

10%

38%

27%

25%

15%

52%

18%

15%

Q17B. Vous-même, comment jugez-vous l’installation d’une éolienne / d’un parc 

éolien à proximité de votre commune ? Diriez-vous que c’est… 

Base : Riverains – Une seule réponse possible

Non-riverains Riverains

TOTAL 

MAUVAISE CHOSE

52%

TOTAL 

BONNE CHOSE

48%

TOTAL 

BONNE CHOSE

67%

TOTAL 

MAUVAISE CHOSE

33%

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

SUR L’ENSEMBLE, UNE BONNE CHOSE POUR 55%

A moins de 5km d’un parc éolien : 35%

Une très bonne chose Une bonne chose Une mauvaise chose Une très mauvaise chose

Grand Est : 

66%
Grand Est : 

47%
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12%

52%

17%

19%

Il faut accélérer la construction des parcs éoliens
dans ma région

Il faut continuer la construction des parcs éoliens
mais en les répartissant mieux sur le territoire

Il faut freiner la construction des parcs éoliens

Il faut arrêter complètement de construire de
nouveaux parcs éoliens

Q20. A propos du développement de l’éolien terrestre dans votre région, de laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

Base : ensemble – Une seule réponse possible

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Riverains 

d’éoliennes

Non-riverains 

d’éoliennes

14% 11%

59% 49%

12% 20%

15% 20%

A moins de 5km d’un parc éolien : 25%

Grand Est : 55%

Grand Est : 13%

Grand Est : 17%

Grand Est : 15%
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LE SOLAIRE : UNE ÉNERGIE D’AVENIR 
MAIS AVEC UNE EFFICACITÉ LIMITÉE

Mars 2022
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Q25. Pour chacune des phrases, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec cette affirmation ? 

Base : ensemble– Une seule réponse possible par affirmation

88%

76%

69%

62%

58%

L’énergie solaire est une énergie d’avenir

L’énergie solaire contribue à la sécurité d’approvisionnement de la France

Les parcs solaires sont facilement démontables

L’énergie solaire a créé beaucoup d’emplois en France

Les panneaux solaires s'intègrent facilement au paysage

Plutôt d’accord

Mars 2022

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Côte d’Or (21) : 69%

Grand Est : 85%

Grand Est : 71%

Grand Est : 63%

Grand Est : 59%

Grand Est : 57%
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Titre chapitre

Q25. Pour chacune des phrases, vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec cette affirmation ? 

Base : ensemble– Une seule réponse possible par affirmation

58%

57%

51%

47%

43%

34%

L'énergie solaire ne pourra jamais produire une part importante de l'électricité
en France

Les parcs solaires gênent peu la faune et flore locale

Les panneaux solaires prennent la place de terres agricoles et de forêts

Les panneaux solaires détériorent le paysage

L’énergie solaire est beaucoup plus coûteuse que les autres sources 
d’énergie

Les panneaux photovoltaïques sont facilement recyclables

Plutôt d’accord

Mars 2022

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Haute-Saône (70) : 63% 

Grand Est : 58%

Grand Est : 57%

Grand Est : 49%

Grand Est : 43%

Grand Est : 39%

Grand Est : 31%
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LE BIOGAZ : UNE ÉNERGIE 
PROMETTEUSE MAIS TROP 

PEU CONNUE
Mars 2022
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Q26. Avez-vous déjà entendu parler du biogaz ? 

Base : ensemble – Une seule réponse possible

31%

47%

22%

Oui et je vois bien de quoi il s'agit Oui mais j'en ai juste entendu parler Non

TOTAL OUI

78%

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est : 

78%
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Mars 2022

36%

33%

31%

Sa production plus écologique, qui émet moins d'émissions
de CO2 et permet de réduire le volume de déchets

Le fait de pouvoir participer au développement d'une filière
locale / de moins dépendre de la Russie ou d'autres grands

pays exportateurs de gaz naturel

Le fait qu'il s'agisse d'une énergie renouvelable

Q27. Quel est pour vous le principal avantage du biogaz sur le gaz naturel ? 

Base : Connaisseurs du biogaz – Une seule réponse possible

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté
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Mars 2022

38%

29%

26%

7%

Le manque de connaissance sur cette énergie

Le manque d'offres / de fournisseurs

Le prix

Aucun

Q28. Quel est pour vous le principal frein pour passer au biogaz ? 

Base : Connaisseurs du biogaz – Une seule réponse possible

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté
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Mars 2022

Q29. Êtes-vous favorable au développement du biogaz en France ? 

Base : Connaisseurs du biogaz – Une seule réponse possible

27%

64%

8%
1%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Tout à fait défavorable

TOTAL FAVORABLE

91%
TOTAL DÉFAVORABLE

9%

L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est : 

89%

Grand Est : 

11%
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ANNEXES

Mars 2022
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Titre chapitre L’acceptabilité des énergies renouvelables – Région Bourgogne-Franche-Comté

Ensemble Côte d’Or Doubs Jura Nièvre Haute-Saône Saône-et-Loire Yonne
Territoire de 

Belfort

Bonne image (base connaisseurs)

Solaire 95% 95% 96% 96% 97% 89% 96% 94% 90%

Biogaz 75% 74% 71% 78% 77% 83% 80% 74% 69%

Eolien en mer 74% 76% 77% 80% 65% 77% 70% 74% 67%

Eolien terrestre 66% 66% 55% 69% 70% 72% 68% 78% 45%

Développement des EnR

Pour 96% 92% 96% 96% 100% 98% 98% 95% 95%

Implantation d’une éolienne / d’un parc éolien à proximité (base ensemble des répondants)

Bonne chose 55% 57% 55% 58% 60% 53% 50% 58% 50%

Développement du biogaz

Favorable 91% 92% 92% 80% 94% 95% 92% 96% 83%
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